



08.01.2019

COMUNICAT DE PRESĂ

REZULTATELE CONTROALELOR INSPECTORILOR DIRECȚIEI SANITARE VETERINARE ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR BUCUREȘTI

Inspectorii D.S.V.S.A București au efectuat în perioada 01-31.12.2018, **1790 controale** în unități cu activitate în diferite domenii, respectiv, sectoarele: alimentar, sănătate, bunăstare și nutriție animală, unități din domeniul subproduselor de origine animală ce nu sunt destinate consumului uman, în exploatații nonprofesionale de animale.

În urma verificărilor efectuate în această perioadă **au fost aplicate 53 sancțiuni contravenționale**, conform prevederilor H.G. nr. 984/2005, cu modificările și completările ulterioare, în **valoare totală de 209.720 lei și 1 avertisment**, conform prevederilor O.G. nr. 2/2001, cu modificările și completările ulterioare.

Urmare controlului documentar și expertizării sanitare veterinare a produselor alimentare, a fost retrasă/confiscată de la comercializare cantitatea de **372.270,766 Kg** produse alimentare de origine animală și nonanimală (SNCU), acestea fiind dirijate către unități specializate pentru neutralizare.

Complementar, pentru deficiențele constatate s-au dispus următoarele măsuri: interzicerea desfășurării activității pentru **2 operatori economici** prin emiterea de Ordonanțe de interzicere a activității (OIA) și suspendarea temporară a activității pentru **2 operatori economici**, fiind emise în acest sens Ordonanțe de suspendare temporară a activității (OSA).

Au fost evaluate în vederea autorizării/inregistrării conform prevederilor Ordinului A.N.S.V.S.A nr. 57/2010 și a Ordinului A.N.S.V.S.A nr. 111/2008, cu modificările și completările ulterioare, 227 unități și 79 mijloace de transport produse de origine animală și nonanimală, iar pentru 46 mijloace de transport s-a acordat viza anuală.

Au fost emise 7 avize temporare de funcționare a târgurilor și expozițiilor de produse alimentare, iar pentru prevenirea apariției unor situații cu implicații deosebite, au fost verificate săptămânal, prin sondaj, locațiile în care s-au organizat târguri pentru comercializarea produselor alimentare de origine animală și nonanimală, de către producători particulari și operatori economici autorizați/inregistrați sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor

Principalele neconformități constatate urmare controalelor efectuate de către inspectorii D.S.V.S.A București au fost: comercializarea directă către consumatorul final a produselor alimentare în spații neaprobat/neautorizate/neînregistrate sanitar veterinar, nerespectarea normelor privind condițiile de depozitare, etichetare, ambalare și manipulare a produselor alimentare, efectuarea transporturilor de produse și subproduse de origine animală cu mijloace de transport neautorizate sanitar veterinar sau neigienizate, neasigurarea sau întreruperea lanțului frigorific, în cazul produselor refrigerate sau congelate, ori din unitățile care produc, depozitează, transportă și comercializează medicamente și produse biologice de uz veterinar, valorificarea produselor alimentare cu termen de valabilitate expirat, încălcarea normelor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor privind demonstrarea trasabilității produselor la producerea, prelucrarea, distribuția, punerea pe piață sau comercializarea alimentelor sau a hranei pentru animale.

D.S.V.S.A București a monitorizat în această perioadă activitatea de import produse alimentare de origine nonanimală provenite din țări terțe, în acest sens, la Biroul Vamal din București, au fost verificate 123 transporturi, fiind prelevate un număr de 7 probe, în vederea efectuării testelor de laborator specifice, urmărindu-se prezența și încadrarea în valorile maxime admise a pesticidelor, contaminanților, aditivilor și substanțelor interzise.

DIRECTOR EXECUTIV

Dr. Ovidiu Valentin ZVORIȘTEANU

